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ATA DA SEXCENTÉSIMA VIGÉSIMA QUINTA (625ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE EXTENSÃO
(CEX) da Universidade de Brasília (UnB), realizada em três de dezembro de dois mil e dezenove, às dez
horas e vinte minutos, no Salão de Atos da Reitoria, presidida pelo Professor ALEXANDRE SIMÕES PILATI
(DIRETOR TÉCNICO DE EXTENSÃO), com a presença dos membros: VÂNIA MARIA LOURENÇO
(SUPLENTE/CEAD), IZABEL CRISTINA BRUNO B. ZANETI (TITULAR/CDS), LÍVIA CRISTINA BARROS DA S.
WIESINIESKI (TITULAR/CET), VANDER MENDES LUCAS (TITULAR/FACE), ROSE MAY CARNEIRO
(TITULAR/FAC), LIZA MARIA SOUZA DE ANDRADE (TITULAR/FAU), LUCI SAYORI MURATA (TITULAR/FAV),
ANA CLARA BONINI ROCHA (TITULAR/FCE), MICHELLI PEREIRA DA COSTA (TITULAR/FCI), RITA SILVANA
SANTANA DOS SANTOS (TITULAR/FE), VICTOR LAGE (TITULAR/FEF), RUDI HENRI VAN ELS (TITULAR/FGA),
TATIANA KARLA DOS SANTOS BORGES (TITULAR/FM), SILVIA RIBEIRO DE SOUZA (TITULAR/FS), GILBERTO
GOMES (TITULAR/FT), CAROLINE SIQUEIRA GOMIDE (TITULAR/FUP), PAULO CÉSAR MOTTA (TITULAR/IB),
TERESA CRISTINA JARDIM DE SANTA CRUZ OLIVEIRA (TITULAR/IdA), LUCAS MOREIRA (TITULAR/IE),
CÁSSIO COSTA LARANJEIRAS (TITULAR/IF), ANA CLÁUDIA DA SILVA (TITULAR/IL), TERRIE RALPH GROTH
(TITULAR/IPOL). Ausências jus�ficadas: MÁRIO LIMA BRASIL (TITULAR/CEAM), FERNANDA DA ROSA
(TITULAR/HUB), RESÍNIA CRISTINA GARCIA FILICE (SUPLENTE/FE), ELAINE MOREIRA (SUPLENTE/ICS),
ELIZA INEZ NUNES PEIXOTO (TITULAR/IG), MATEUS GAMBA TORRES (TITULAR/IH), ELAINE ROSE MAIA
(TITULAR/IQ). Demais par�cipantes: Daniel Gomes de Carvalho (IH). Informes: 1.1) O Professor
Alexandre Pila� (DTE/DEX) informou que a Decana de não estará presente a esta reunião, pois está
acompanhando a Magnífica Reitora na reunião da Associação Nacional dos Dirigentes das Ins�tuições
Federais de Ensino Superior (Andifes), que está sendo sediada em Brasília. 1.2) Está disponível no site do
DEX a abertura do edital do Programa Ins�tucional de Bolsas de Extensão (PIBEX 2019), que, graças ao
empenho do DEX e ao apoio da Administração Superior, contará com 200 bolsas como na edição anterior,
e terá ampla divulgação. 1.3) Informou que a Fundação de Apoio à Pesquisa do Distrito Federal (FAP-DF)
abriu consulta pública relacionada ao edital de Extensão conforme proposto pelo DEX, e pediu apoio aos
membros da CEX para responder à consulta. Quando lançado, o edital deverá proporcionar o contato
com outros parceiros da rede de Extensão do Brasil, e colaborar com a questão dos indicadores de
Extensão, tema que deverá ser trabalhado no próximo ano. 1.4) O DEX está organizando para o dia dez
deste mês um primeiro seminário interno de inicia�vas para promoção da igualdade de gênero e raça na
UnB, em resposta à demanda de professores destas áreas por convergência de ações. O seminário visa
estabelecer diálogo e fazer um planejamento para o ano que vem com vistas a manter e aprofundar essa
aproximação. 1.5) O DEX recebeu na semana passada representantes da Vara da Infância e da Juventude
do Distrito Federal (VIJ/TJDFT), interessados em ar�cular um diálogo com a Universidade, a par�r de
projetos de Pesquisa e Extensão que estejam relacionados a temá�ca da infância e da juventude, sendo
que o DEX deverá lançar no início do próximo semestre uma chamada para convocar e promover a
integração entre os projetos interessados. 1.6) Referente ao calendário da CEX do próximo ano, é possível
que seja necessário fazer uma reunião antes do início regular do semestre em função da perspec�va da
implantação do novo sistema de Extensão já para o início das aulas. A comissão que está trabalhando
sobre as normas de Extensão tem se encontrado com regularidade para tal fim. 1.7) A Professora Iracilda
Pimentel, Diretora de Desenvolvimento e Integração Regional (DDIR/DEX), informou que foi inaugurado o
Polo de Extensão do Recanto das Emas, que tem expecta�va de estar pronto já para o início do próximo
ano, e cujo edital, que deverá ser lançado no início de 2020, está sendo preparado para ofertar vinte e
cinco bolsas. Ressaltou que é muito importante contar com a par�cipação e a mobilização dos
Coordenadores e Coordenadoras de Extensão junto às suas Unidades, no sen�do de es�mular a
comunidade de seus setores de trabalho a par�ciparem das a�vidades do Polo. Mencionou acerca das
dificuldades de se conseguir espaço �sico lembrando que até o momento estão batalhando pelo espaço
para o Polo de Extensão da Cidade Estrutural. 1.8) O Professor Alex Sandro Calheiros, Diretor de Difusão
Cultural (DDC/CAL/DEX), informou que estão sendo preparados novos editais para janeiro 2020. O edital
das Casas Universitárias de Cultura, devendo reabrir com a mesma quan�dade de bolsas, no total de
quinze bolsas. Também o edital da Residência Internacional deverá ser aberto logo no início do ano para
realização na Semana Universitária com a expecta�va de trazer seis ar�stas. Informou também que os
ocupantes do Edi�cio Anápolis deverão sair no início de janeiro, e que a CAL passará a ocupar todo o
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prédio, no total de oito pisos, e que, com isso, a CAL irá reorganizar uma série de a�vidades e
implementar alguns projetos que estavam em construção. Informou que serão abertas exposições em
dez de dezembro, com as quais termina o ciclo do edital aberto no início da gestão, quando então será
aberto novo edital para ocupação das galerias, agora incluindo outras a�vidades. O educa�vo está
funcionando a todo vapor, com previsão de visitação de escolas aos espaços da Diretoria da CAL e a Casa
Niemeyer. Informou também a criação de uma nova coleção para o acervo da CAL que já está
pra�camente todo on line, das duas mil e setecentas obras do acervo, já cerca de mil e quatrocentas se
encontram no www.acervocal.com. 1.9) O Professor Alexandre Pila� informou que ficarão disponíveis na
página inicial do DEX os documentos que são importantes como testemunho do intenso trabalho da
Câmara de Extensão: o Relatório Geral de A�vidade de 2017 a 2019, o Relatório de A�vidade da
DDC/CAL, e um relatório final do edital Trabalho e Integração Social, fruto do acordo da UnB com o
Ministério Público do Trabalho. 1.10) O Professor Cássio Costa Laranjeiras, do Ins�tuto de Física (IF),
informou que encaminhou novamente para o grupo de Whatsapp da CEX uma divulgação da Sociedade
Brasileira para Progresso da Ciência (SBPC) convidando os colegas a se associarem para fortalecê-la mais
no Distrito Federal, pois a mesma tem um papel importante nas pautas de reivindicações que hoje são
comuns a todas as Universidades, dado a importância e necessidade da SBPC estar presente junto a
órgãos do Governo. 1.11) O Professor Terrie Groth, do Ins�tuto de Ciências Polí�cas (IPOL), anunciou o
fim de seu mandato como Coordenador de Extensão e agradeceu pelos longos anos que atuou como
representante de sua Unidade, sendo parabenizado pelos demais membros presentes. 1.12) A Professora
Ana Clara Bonini, da Faculdade UnB-Ceilândia (FCE), informou que o tema da Inserção Curricular está
sendo discu�do na FCE em reunião ampliada de Colegiado de Extensão e Colegiado de Graduação, mas
que não está tendo boa aceitação entre os professores. Ressaltou que as possibilidades mapeadas
seriam: disciplinas de Extensão, créditos em disciplina, e par�cipação em projetos de Extensão. O
Professor Pila� mencionou que as soluções estão sendo construídas. 1.13) O Professor Rudi Henri Van Els,
da Faculdade UnB-Gama (FGA), informou sobre a abertura da quarta edição da Feira de Inovação e
Tecnologia da FGA. Os trabalhos expostos nesta Feira são desenvolvidos pelos alunos de engenharia da
FGA ao longo do semestre e o evento é aberto à comunidade interna e externa. 1.14) A Professora Silvia
Ribeiro, da Faculdade de Ciências da Saúde (FS), informou que a FS em parceria com a Faculdade de
Medicina (FM) iniciou o processo de construção das ações de acolhimento para 2020. Informou ainda
que tem pensado em sugerir para a comissão, que fosse feito um momento de discussão da proposta de
minuta de resolução para a inserção curricular uma vez que já foram feitas discussões do processo em
sessões anteriores e que agora a comissão está em fase final da elaboração de proposta da minuta.
Informou também que foi inserido no site da FS, na aba Extensão, um link de inserção curricular onde
foram colocados os produtos ob�dos na Semana Universitária 2019. O Professor Pila� informou que no
próximo ano deverão ser realizar ações de estruturação, implementação e formação sobre a inserção
curricular e o novo sistema de Extensão. E a Professora Rose May Carneiro, da Faculdade de
Comunicação (FAC), ressaltou a importância do novo sistema de Extensão. 2) Aprovação e Homologação
das Atas das 620ª e 621ª Reuniões Ordinárias. Deliberação: Aprovadas. 3) Apreciação das Propostas de
Ações de Extensão com movimentação financeira: a) MINICURSO: Mini-Curso SAS: Potencialidades do
Sistema SAS – do Básico ao Avançado (SIEX 61631) - IE (23106.133201/2019-28). Deliberação:
Condicionada. b) EVENTO: Congresso Internacional de Humanidades (SIEX 61874) - IL
(23106.113549/2019-07). Deliberação: Diligenciada. c) MINICURSO: SAS Intermediário (SIEX 62061) - IE
(23106.133205/2019-14). Deliberação: Condicionada. 3.1) A Câmara de Extensão homologou as
seguintes propostas de PEACs sem movimentação financeira: a) PROJETO: Projeto de Educação Infan�l
CIRANDA (SIEX 62092) – FUP. Deliberação: Aprovado. b) PROJETO: Contabilidade num Ambiente
Conectad@ com a Sociedade (SIEX 62086) – FACE. Deliberação: Aprovado. c) PROJETO: Olimpíada
Brasileira de Educação Financeira e Olimpíada de Educação Financeira do Distrito Federal (SIEX 62090) –
FACE. Deliberação: Aprovado. d) PROJETO: Formação pedagógica para o atendimento de estudantes com
au�smo e deficiência intelectual aplicando os so�wares (SIEX 61850) – IE. Deliberação: Aprovado. e)
PROJETO: Terapia Ocupacional, Trabalho e Sociedade (SIEX 59513) – FCE. Deliberação: Aprovado. f)
PROJETO: Liga Acadêmica de Terapia Ocupacional em Neurologia (SIEX 61763) – FCE. Deliberação:
Aprovado. g) PROJETO: LIAN GONG: Pílulas de tranquilidade no seu dia (SIEX 61877) – FCE. Deliberação:
Aprovado. h) PROJETO: Prá�cas em Fisioterapia: O protagonismo de extensionistas na assistência
fisioterapêu�ca às comunidades do DF (SIEX 62112) – FCE. Deliberação: Aprovado. i) PROJETO:
Acompanhamento e Planejamento Terapêu�co da Criança com Paralisia Cerebral: Cuidar de PC (SIEX
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62102) – FCE. Deliberação: Aprovado. j) PROJETO: EDIQUALI - Edifica e Qualifica no CRAS Guará (SIEX
61907) – FAU. Deliberação: Aprovado. k) PROJETO: Avaliação e Tratamento de Pessoa com Incapacidade
Neuromotora (SIEX 62085) – FCE. Deliberação: Aprovado. l) PROJETO: Liga acadêmica de Ciências do
Movimento - LACiMov (SIEX 62045) – FCE. Deliberação: Aprovado. m) PROJETO: Liga Acadêmica de
Bioé�ca e Direitos Humanos (SIEX 62120) – FCE. Deliberação: Aprovado. n) PROJETO: Liga Acadêmica de
Fisioterapia Cardiovascular - UnB (SIEX 61612) – FCE. Deliberação: Aprovado. o) PROJETO: Da fé que
move à palavra que me cura: benzedores quilombolas kalunga e suas benzeções (SIEX 62165) – IL.
Deliberação: Aprovado. p) PROJETO: Liga Acadëmica de Infectologia (SIEX 60760) – FM. Deliberação:
Aprovado. q) PROJETO: Liga Acadêmica de Cardiologia (LACor) da Faculdade de Medicina da Universidade
de Brasília (SIEX 61134) – FM. Deliberação: Aprovado. r) PROJETO: Brasília Sensível à Água (SIEX 57478) –
FAU. Deliberação: Aprovado. s) PROJETO: A Menina que Calculava (SIEX 62200) – IF. Deliberação:
Aprovado. t) PROJETO: Escola Avançada de Física e Matemá�ca (SIEX 62218) – IF. Deliberação: Aprovado.
u) PROJETO: Apoio à Olimpíada Brasileira de Física das Escolas Públicas do DF (SIEX 62221) – IF.
Deliberação: Aprovado. v) PROJETO: Projeto de Extensão em Física Médica - Parceria entre Ins�tuto de
Física UnB e Hospital Universitário de Brasília (SIEX 62220) – IF. Deliberação: Aprovado. x) PROJETO:
Apoio à Olimpíada Brasileira de Física (2018-2019) (SIEX 62236) – IF. Deliberação: Aprovado. y) PROJETO:
Rotas do Andar (SIEX 61722) – FAU. Deliberação: Aprovado. z) PROGRAMA: Comunicação Comunitária e
o Patrimônio Cultural e Natural do Distrito Federal (SIEX 62247) – FAC. Deliberação: Aprovado. 3.2) A
Câmara de Extensão homologou a seguinte proposta de A�vidade de Extensão, sem movimentação
financeira: a) EVENTO: Seminário I�nerante Vivência Amazônica 2019 (SIEX 62121) – CEAM. Deliberação:
Aprovado. b) EVENTO: X Seminário do GEPFAPe (SIEX 62147) – FE. Deliberação: Aprovado. c) EVENTO: II
Seminário do Labes-Libras: Educação de surdos como fenômeno transcultural (SIEX 61994) – FE.
Deliberação: Aprovado. d) EVENTO: XLIX Escola de Verão em Matemá�ca do MAT/ UnB (SIEX 62097) – IE.
Deliberação: Aprovado. e) EVENTO: Gestão de Polí�cas Públicas e as Questões Raciais no Brasil (SIEX
62150) – FACE. Deliberação: Aprovado. f) EVENTO: Projeto de Extensão em Cerimonial e Protocolo (SIEX
62179) – GRE. Deliberação: Aprovado. g) EVENTO: Seminário de Estágio em Educação Física Escolar (SIEX
62155) – FEF. Deliberação: Aprovado. h) CURSO: Inteligência, cria�vidade e mo�vação (SIEX 61725) – IP.
Deliberação: Aprovado. i) CURSO: Curso de extensão em Imunologia Médica (SIEX 61717) – FM.
Deliberação: Aprovado. j) EVENTO: Amazônia e Zômia (Terras Altas do Sudeste Asiá�co): reflexões
compara�vas sobre parentesco, cosmologia (SIEX 62058) – ICS. Deliberação: Aprovado. k) EVENTO:
Reuniões do LAGERI - 2/2019 (SIEX 61801) – ICS. Deliberação: Aprovado. l) MINICURSO: DPU e migração:
acessibilidade linguís�ca como garan�a de direitos (SIEX 62190) – IL. Deliberação: Aprovado. m) CURSO:
Teoria da Contabilidade (SIEX 62180) – FACE. Deliberação: Aprovado. n) EVENTO: I Workshop de
Avaliação de Tecnologias em Saúde HUB UnB (SIEX 62161) – FGA. Deliberação: Aprovado. o) EVENTO:
Geometria Natalina (SIEX 62224) – IE. Deliberação: Aprovado. p) CURSO: Fonoaudiologia na atenção à
saúde: atuação no Hospital de Apoio de Brasília (SIEX 62104) – FCE. Deliberação: Aprovado. q) CURSO:
Curso Semipresencial sobre Cuidado da Obesidade para GESTORES da Secretaria de Saúde do DF (SIEX
61968) – FS. Deliberação: Aprovado. r) EVENTO: Reabilitação em deficiência audi�va e em transtornos do
espectro au�sta - atuação fonoaudiológica (SIEX 62170) – FCE. Deliberação: Aprovado. s) EVENTO:
Avaliação percep�voaudi�va da voz: a�vidade prá�ca (SIEX 61969) – FCE. Deliberação: Aprovado. t)
EVENTO: Educação Matemá�ca e Inclusão (SIEX 60821) – IE. Deliberação: Aprovado. u) EVENTO:
Métodos Quan�ta�vos Aplicados à Contabilidade (SIEX 62201) – FACE. Deliberação: Aprovado. v) CURSO:
Curso Semipresencial sobre Cuidado da Obesidade para PROFISSIONAIS da Atenção Básica do DF (SIEX
61967) – FS. Deliberação: Aprovado. w) EVENTO: IV Seminário Brasiliense de História e Educação
Matemá�ca Nilza Eigenheer Bertoni (SIEX 60757) – IE. Deliberação: Aprovado. x) EVENTO: Seminário de
Trabalhos de Conclusão de Curso do LEA-MSI (SIEX 62234) – IL. Deliberação: Aprovado. y) CURSO: Curso
de formação em reabilitação dos transtornos do espectro au�sta e da deficiência audi�va (SIEX 62169) –
FCE. Deliberação: Aprovado. z) CURSO: A Arte da Redução de Danos (SIEX 61629) – IP. Deliberação:
Aprovado. a.1) EVENTO: Mulheres no Ins�tuto de Ciências Exatas (IE): ciência e tecnologia em prol da
redução das desigualdades de gênero no Distrito Federal e Entorno (SIEX 60680) – IE. Deliberação:
Aprovado. b.1) CURSO: IX Torneio de Xadrez da Faculdade UnB Planal�na (SIEX 61691) – FUP.
Deliberação: Aprovado. c.1) EVENTO: III Semana da Consciência Negra na FUP: tradições, formação e
polí�ca (SIEX 62188) – FUP. Deliberação: Aprovado. d.1) CURSO: Nivelamento em Esta�s�ca Matemá�ca
(SIEX 62011) – IE. Deliberação: Aprovado. 4) Nada mais havendo a tratar, às doze horas e trinta minutos,
o Professor Alexandre Simões Pila�, Diretor Técnico de Extensão, deu por encerrada a reunião, da qual
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eu, Luciana Helena Coêlho Milhomens Fonseca, Assistente em Administração, lavrei a presente Ata, que,
depois de lida e aprovada, será assinada pela presidente desta Reunião.

Documento assinado eletronicamente por Luciana Helena Coelho M Fonseca, Assistente em
Administração do Decanato de Extensão, em 10/07/2020, às 15:22, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Alexandre Simoes Pila�, Diretor(a) Técnico(a) de
Extensão do Decanato de Extensão, em 31/07/2020, às 15:49, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�p://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 5436358 e
o código CRC 78E53CCD.
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